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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
МРОТ с 1 января 2025 года планируют увеличить более чем на 3 тыс. руб. - проект Минтруда 

(26.07.2024) 

На общественное обсуждение выставили поправки о повышении МРОТ. Со следующего года показатель 
планируют поднять до 22 440 руб. Сейчас он равен 19 242 руб. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/projects#npa=149309) 
Споры о дроблении бизнеса: ФНС взяла на вооружение позиции судов (26.07.2024) 

Налоговики направили информацию о спорах, в которых суды подтвердили получение необоснованной 
налоговой выгоды путем формального разделения бизнеса. Среди позиций ВС РФ можно выделить такие: 

- при расширении бизнеса нельзя создавать новые юрлица, если деятельность группы общая, а 
единственная цель разделения - налоговые преимущества от применения спецрежима; 

- если из единого бизнеса искусственно выделили часть, а затем передали ее подконтрольному лицу на 
спецрежиме, действия признают необоснованными; 

- дроблением бизнеса считают деятельность в ситуации, когда взаимозависимость участников повлияла 
на итоги работы. При этом взаимозависимыми их можно признать не только по основаниям, которые прямо 
установлены в НК РФ; 

- если деятельность налогоплательщика и взаимозависимого лица - искусственно разделенный единый 
производственный процесс, налоговую выгоду могут признать необоснованной; 

- если члены одной семьи ведут бизнес, это не говорит о дроблении. Однако формально вовлекать их в 
работу для налоговой экономии неправомерно. 

Документ: Письмо ФНС России от 16.07.2024 N БВ-4-7/8051@ 
Расчет пособий при рождении и остаток маткапитала деньгами - проект прошел Госдуму 

(26.07.2024) 

Депутаты в третьем чтении приняли поправки к ряду законов. Среди прочего планируют скорректировать 
порядок выплаты ежемесячного пособия при рождении ребенка, получения остатка маткапитала деньгами и др. 

Так, если один из родителей (усыновителей и т.д.) уже получает пособие, то при рождении следующего 
ребенка пособие назначат на тот же период и в том же размере, что и на предыдущего (п. п. 2 и 3 ст. 1 проекта). 
Изменения заработают с 1 января 2025 года (ч. 1 ст. 7 проекта). 

Единовременно можно будет получить остаток маткапитала размером не более 10 тыс. руб. Правила 
предоставления выплаты и форму заявления на ее получение установит правительство (пп. "б" п. 2, п. п. 3 и 4 ст. 
3 проекта). Предполагается, что поправки вступят в силу со дня опубликования закона (ч. 2 ст. 7 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 594960-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/594960-8) 
Нельзя уволить инвалида по медпоказаниям без заключения о непригодности к работе, напомнили 

суды (26.07.2024) 

Специалист представил работодателю справку об инвалидности и копию индивидуальной программы 
реабилитации. Ему рекомендовали труд в специально созданных условиях, в т.ч. на дому. Организация 
уведомила его о том, что подходящих вакансий нет, и оформила увольнение. Работник его оспорил. 

Суды признали, что трудовой договор прекратили незаконно. Справка и программа реабилитации не 
заменяют медзаключения по результатам экспертизы профессиональной пригодности. У медико-социальной 
экспертизы иные цели, документы по ее итогам не содержат нужных сведений и не позволяют уволить инвалида. 

Подобный подход прежде применял ВС РФ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 18.06.2024 по делу N 88-19424/2024 
Как уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
Как бюджетной организации уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
Изменения в налогах и администрировании: Госдума приняла масштабный проект (25.07.2024) 

Депутаты сразу во втором и третьем чтении рассмотрели поправки к НК РФ. Планируют, в частности, 
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усовершенствовать налоговое администрирование, уточнить правила обложения по ряду налогов, ввести 
дополнительные меры поддержки. 

По сравнению с проектом, который приняли в первом чтении, в окончательной редакции можно выделить 
такие новшества: 

- корректируют правила отправки требований об уплате небольших долгов - не более 3000 руб. Так, 
инспекция направит требование не позднее одного года со дня, когда отрицательное сальдо ЕНС превысит 500 
руб. (пп. "б" п. 18 ст. 1 проекта); 

- на 2024 год продлевают порядок расчета пеней по фиксированной ставке независимо от того, сколько 

дней была просрочка (п. 19 ст. 1 проекта); 
- текущий порядок признания доходов и расходов в виде курсовых разниц по требованиям 

(обязательствам) в инвалюте действует до конца 2027 года. Банки, как и сейчас, это правило применять не 
смогут (пп. "б" п. 31, пп. "а" п. 32 ст. 2, ст. 10  проекта); 

- по заявлению физлица налоговый агент при исчислении НДФЛ станет обязан учитывать документально 
подтвержденные расходы (пп. "б" п. 22 ст. 2 проекта). 

Документы: Проект Федерального закона N 577665-8 
Информация Минфина России от 23.07.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39185) 
Статистическая отчетность: закон о снижении нагрузки на малый бизнес опубликован (25.07.2024) 

Поправки к Закону о развитии малого и среднего предпринимательства и Закону о статистическом учете в 
основном заработают с 1 января 2025 года. 

Так, субъекты малого бизнеса станут представлять статотчетность через информсистему "Цифровая 
аналитическая платформа предоставления статданных" по перечням показателей. Сами перечни, порядок их 
формирования и ведения, а также периодичность сбора показателей утвердит правительство. Также 
правительство установит порядок работы информсистемы. 

У субъектов малого бизнеса по общему правилу не смогут собирать информацию, которой нет в перечнях. 
Исключения - административные данные по Закону о статистическом учете и сведения, которые нужно подавать 
по другим законам. Правило станут применять в части информации, которую собирают: 

- федеральные госорганы, ЦБ РФ, внебюджетные фонды - с 1 января 2027 года; 
- госорганы субъектов РФ - с 1 января 2028 года; 
- иные органы и организации - с 1 января 2029 года. 
Правительство также определит, с какой периодичностью будут проводить выборочные федеральные 

наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего бизнеса. Сейчас такие наблюдения проводят 
ежемесячно или ежеквартально (для микропредприятий - ежегодно). 

Документ: Федеральный закон от 22.07.2024 N 206-ФЗ 
Обеспечительные меры налоговиков: суд разрешил не учитывать дебиторскую задолженность как 

имущество (25.07.2024) 

Инспекция приостановила операции по счетам организации. Суды налоговую поддержали: при принятии 
обеспечительных мер дебиторская задолженность не может учитываться как имущество. Такой долг - 
требование к третьим лицам по неисполненным обязательствам. Включение долга в активы организации по 
правилам составления бухотчетности не придает ему статус реального имущества. 

Документы: Постановление АС Московского округа от 04.07.2024 по делу N А40-197432/2023 
Как коммерческой компании разблокировать счет, если инспекция приостановила операции 
В каких случаях и в какие сроки инспекция приостанавливает операции по счетам 
В каких случаях и в какие сроки инспекция приостанавливает операции по счетам 
Как учреждению разблокировать счет, если инспекция приостановила операции 
Взносы на травматизм: договор оказания услуг с бывшим работником суд признал трудовым 

(24.07.2024) 

Фонд при проверке выявил, что страхователь не платил взносы на травматизм с выплат по ГПД, который 
имел признаки трудового. 

Кассация поддержала страховщика: 
- до заключения договора ГПХ физлицо работало в этой же организации по трудовому договору и 

выполняло сходные работы; 
- договор неоднократно продлевали; 
- в соглашении не было объема работ; 
- оплата была ежемесячной, фиксированной. Ее перечисляли в день выплаты зарплаты; 
- страхователь обеспечивал условия труда; 
- физлицо было вовлечено в производственный процесс. 
Обращаем внимание, что в подобных спорах важны обстоятельства. Встречаются ситуации, когда суды не 

поддерживают проверяющих. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 27.06.2024 по делу N А43-13560/2023 
Удержание из зарплаты стоимости питания по заявлению: Минфин рассказал, как быть с налогами 

(23.07.2024) 
Налог на прибыль. Если работодатель по распоряжению работника направляет часть зарплаты не ему, а 
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иному лицу, то такие расходы не учитывают при обложении прибыли. При этом организация признает в расходах 
всю зарплату. 

НДФЛ. Удержание из зарплаты не приводит к экономической выгоде физлица. Налогооблагаемого дохода 

у него нет. 
Страховые взносы. Поскольку организация не платит работнику за питание, объекта обложения нет. 

Документ: Письмо Минфина России от 21.05.2024 N 03-03-06/3/46154 
Персонифицированный учет, регистрация подразделений и другое: Минтруд подготовил поправки 

(23.07.2024) 

На общественное обсуждение вынесли проект изменений в законы о персонифицированном учете, о 
страховании от несчастных случаев, о пенсионном страховании, о страховании на случай нетрудоспособности и 
др. 

Планируют обязать страхователей сообщать сведения: 
- о том, есть ли в ГПД условие об уплате взносов на травматизм (пп. "а" п. 5 ст. 1 проекта); 
- о застрахованных, которые в отчетном периоде были в отпуске по беременности и родам, а также в 

отпуске по уходу за ребенком. Сейчас сведения представляют лишь об отпуске по уходу за ребенком от 1,5 до 3 
лет (пп. "б" п. 5 ст. 1 проекта); 

- о случаях неполного рабочего времени, надомной или дистанционной работы (пп. "г" п. 5 ст. 1 проекта). 
Порядок регистрации подразделений юрлиц как страхователей по соцстрахованию от несчастных случаев 

хотят сделать беззаявительным (п. 1 ст. 2 проекта). Сейчас такие страхователи сами подают заявление в СФР. 
Упразднят ряд обязанностей страхователя (п. 3 ст. 2 проекта). Речь идет о подаче в фонд сведений: 
- о создании, ликвидации, изменении адреса (места нахождения) и наименования подразделений; 
- закрытии счета в банке, открытого для работы подразделения; 
- прекращении полномочий подразделения начислять выплаты физлицам. 
Подробнее об этих и других изменениях в обзоре. 
Документ: Проект федерального закона 
Выплата пособия при ошибке в СНИЛС: суд разрешил страхователю не возмещать расходы 

(23.07.2024) 

Страхователь подал сведения для пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. Фонд его выплатил. Позднее 
выяснилось, что СНИЛС застрахованного неверный. Работодатель уточнил данные, и пособие выплатили 
повторно. 

При проверке фонд выявил излишние расходы и попытался их взыскать. Суды поддержали страхователя: 
- фонд не пояснил, почему он не выявил дублирование документов по серии и номеру свидетельства о 

рождении, дате рождения и Ф.И.О. ребенка; 
- проверяющие должны были внести в свои информресурсы сведения об изменении номера СНИЛС после 

сопоставления и проверки актуальных данных; 
- фонд мог проверить сведения, а у страхователя такой возможности не было. Ненадлежащую работу 

проверяющих нельзя ставить в вину работодателю. 
Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 08.07.2024 по делу N А63-19096/2022 
Инспекция направила требование по почте, а не по ТКС - суд отменил штраф за неподачу 

документов (23.07.2024) 

При встречной проверке налоговики почтой направили организации требование представить документы. 
Позднее выяснилось, что их вовремя не подали, поэтому ту оштрафовали. 

Первая инстанция и кассация с инспекцией не согласились: 
- организация - крупнейший налогоплательщик и участник обязательного электронного документооборота. 

Она должна сдавать декларации электронно, поэтому в том же виде должна получать документы от инспекции; 
- инспекция не доказала, что направляла требование по ТКС и организация его не приняла; 
- налоговики не вправе произвольно выбирать способ направления документов. 
Документ: Постановление АС Уральского округа от 03.07.2024 по делу N А76-27137/2023 
Суды снова поддержали отказ в трудоустройстве из-за приема более подходящего кандидата 

(23.07.2024) 

Соискатель после собеседования попросил предоставить информацию о его результатах. Ему ответили, 
что кандидатов было много и на должность приняли того, кто больше подходил по деловым качествам. 
Специалист счел, что ему отказали незаконно, и обратился в суд. 

Три инстанции признали правомерными действия работодателя. Он не обязан заключать трудовой 
договор с конкретным соискателем и сам вправе принимать кадровые решения. При этом специалист не 
относится к категории лиц, которым нельзя отказывать в приеме на работу. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 8-й КСОЮ, уже приходили. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 02.07.2024 по делу N 88-15898/2024 
В каких случаях нельзя отказать в приеме на работу 
В каких случаях бюджетная организация не может отказать в приеме на работу 
Поправки о небанковских поставщиках платежных услуг внесены в Госдуму (23.07.2024) 

Планируют создать небанковских поставщиков платежных услуг (НППУ). Они смогут по поручениям 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=224277&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=224277&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=224277&dst=100017
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=224277&dst=100024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=224277&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=249536&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=451737
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=477396
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=451741
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=464870
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=249536&dst=100055
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=451737&dst=443
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=249536&dst=100063
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=249536&dst=100074
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=249536&dst=100100
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=477396&dst=181
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=249536&dst=100122
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=481419
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=249536&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASK&n=204829&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASK&n=204829&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASK&n=204829&dst=100028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASK&n=204829&dst=100030
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASK&n=204829&dst=100032
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ASK&n=204829&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=266562&dst=100022
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=266562&dst=100024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=266562&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=266562&dst=100056
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=266562&dst=100029
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=480737&dst=6190
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=266562&dst=100026
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=266562&dst=100052
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AUR&n=266562&dst=100056
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ002&n=143634&dst=100060
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=136972&dst=100062
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ002&n=143634&dst=100060
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=321671
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=321671


 

 

  - 4 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

клиентов составлять и направлять, например, в кредитные организации, где открыты счета клиентов, 
электронные распоряжения на переводы средств. Также ряд НППУ будут сами оказывать услуги по 
перечислению денег, в т.ч. электронных (с. 2 и 3 проекта). 

Среди особенностей работы НППУ отметим такие (с. 58 и 62 проекта): 
- средства клиентов для переводов будут на спецсчете ЦБ РФ; 
- деньгам на этом счете дадут "иммунитет" от взысканий по обязательствам НППУ; 
- на данные средства нельзя наложить арест по долгам НППУ. То же касается приостановки операций по 

счету; 
- НППУ будет хранить сведения о переводах минимум 5 лет с даты перечисления денег или направления 

распоряжения. 
ЦБ РФ разместит реестр НППУ на своем сайте (с. 22 проекта). 
Есть и другие положения. Новшества заработают через 6 месяцев со дня опубликования закона (с. 85 

проекта). 
По словам авторов проекта, поправки позволят усилить конкуренцию на рынке платежных услуг, сделать 

их доступнее и т.д. 
Сейчас платежные услуги оказывают кредитные организации, банковские платежные агенты и пр. 
Документ: Проект Федерального закона N 673197-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/673197-8) 
Суд подтвердил, что акт налоговой проверки может подписать не тот, кто ее проводил (22.07.2024) 

Организация оспорила в суде результаты выездной проверки. Среди прочего она ссылалась на то, что акт 
подписало неуполномоченное лицо. 

Выяснилось, что справку о проверке заверил работник инспекции, которого позже уволили. Акт подписал 
другой сотрудник. 

4-й ААС отметил: подписание акта другим лицом не нарушает права налогоплательщика. Принимает 
решение о привлечении к ответственности не подписавшее акт лицо, а руководитель инспекции или его зам. 

Суды пришли к выводу: то, что акт подписал сотрудник инспекции, которого нет в решении о проверке, не 
нарушает существенные условия рассмотрения материалов. Значит, нельзя безусловно признать решение 
недействительным. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 30.05.2024 по делу N А10-7361/2021 
ФНС хочет скорректировать декларацию по НДПИ (22.07.2024) 

На общественное обсуждение выставили изменения формы декларации, порядка ее заполнения и 
формата подачи. 

Так, раздел 3 хотят дополнить подразделами 3.2 и 3.3. В них надо отражать сведения для определения 
показателей Ккг2023 и Ккг2024 при добыче газа горючего природного. Также в подраздел 5.1.1 добавят строки 
171 и 172 для величин Кдрм и Vдрм, которые используют для расчета налога при добыче полупродуктов с 
драгметаллами. 

Планируют, что приказ вступит в силу через 2 месяца после опубликования. Обновленную декларацию 
нужно будет подавать с налогового периода, следующего за месяцем вступления в силу документа (п. 2 проекта 
приказа). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
КС РФ: в ряде случаев можно уплатить штраф со скидкой 50%, даже если нарушение выявила 

прокуратура (22.07.2024) 

Если несоблюдение обязательных требований выявили при прокурорской проверке, нарушитель или 
другое лицо вправе уплатить лишь половину штрафа. Для этого нужно выполнить ряд условий КоАП РФ. Одно из 
них - деньги надо перевести не позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Такую возможность предусмотрел КС РФ. Он постановил закрепить ее в КоАП РФ и посоветовал подумать 
над распространением льготы на другие случаи, когда нарушения обязательных требований выявляет 
государство. Речь идет о надзорных мероприятиях не по Закону о прокуратуре, Закону о госконтроле или Закону 
о защите прав юрлиц и ИП. 

Ранее во многих ситуациях суды ограниченно толковали норму о данной льготе. Они считали, что ее 
нельзя применять, если нарушение зафиксировали в рамках прокурорского надзора. 

Документ: Постановление КС РФ от 18.07.2024 N 39-П 
Минцифры: заявки на отсрочку от армии для ИТ-специалистов принимают с 24 июля 2024 года 

(22.07.2024) 

Сотрудники ИТ-компаний с 24 июля по 6 августа смогут через Госуслуги подать заявку на отсрочку от 
службы в армии в рамках осеннего призыва 2024 года. 

Если специалист не передаст информацию, то организация вправе сама внести его в перечень. 
Заявки сотрудников отобразятся в личном кабинете работодателя на портале. Нужно подтвердить данные 

специалистов и отправить списки в Минцифры до 11 августа. От одной компании их может быть несколько. 
До 31 августа Минцифры передаст сведения в Минобороны. С 1 октября по 31 декабря 2024 года 

призывная комиссия примет решения по отсрочке. 
Кто из сотрудников ИТ-компаний может подать заявку, подскажет путеводитель. 
Документ: Информация Минцифры России от 16.07.2024 
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НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Субсидиарная ответственность при банкротстве - закон о расширении прав кредиторов 

опубликован (26.07.2024) 

С 2 августа 2024 года кредиторы по Закону о банкротстве смогут менять способ распоряжения правом 
требования о привлечении к субсидиарной ответственности с продажи на уступку. Условие - право требования 
не реализовали на торгах в форме публичного предложения. 

Арбитражный управляющий уведомит кредиторов о такой возможности через Единый федеральный 
реестр сведений о банкротстве в течение 10 рабочих дней после завершения торгов. На принятие решения 
кредиторам дадут 10 рабочих дней со дня публикации сообщения в реестре. Чтобы воспользоваться правом, 
кредитору потребуется направить управляющему заявление. 

Через 20 рабочих дней с даты публикации управляющий представит в суд новый отчет о результатах 
выбора кредиторами способов распоряжения правом. По этому документу суд заменит взыскателя на 
кредиторов, которые выбрали уступку. На имя каждого из них суд выдаст исполнительный лист с указанием 
размера и очередности погашения требования. 

По общему правилу новшество будут применять в том числе к делам о банкротстве, которые возбуждены 
до начала действия закона. 

Если право требования не реализовали на торгах до 2 августа 2024 года, конкурсные управляющие в 
течение 30 рабочих дней с этой даты известят кредиторов о возможности изменить способ распоряжения 
правом. Речь идет о случаях, когда его не выставляли на новые торги и не публиковали сообщение о его 
продаже. 

В законе есть и другие положения. 
Сейчас возможность изменить способ распоряжения правом требования предусмотрена на уровне 

практики ВС РФ. Замена допустима при таких условиях: 
- кредитор сначала выбрал взыскание долга или продажу требования с торгов; 
- он возместит убытки тем, кто потратился на данные процедуры. 
Документ: Федеральный закон от 22.07.2024 N 208-ФЗ 
Поправки о повышении многих судебных госпошлин приняты в третьем чтении (25.07.2024) 

Планируют увеличить ряд госпошлин за обращения, в частности, в арбитражные суды. Чтобы подать 
имущественный иск, который подлежит оценке, нужно будет уплатить (с. 84 и 85 проекта): 

- 10 тыс. руб. - при цене иска до 100 тыс. руб. включительно; 
- 10 тыс. руб. плюс 5% суммы свыше 100 тыс. руб. - при цене иска более 100 тыс. руб. (до 1 млн руб. 

включительно); 
- 55 тыс. руб. плюс 3% суммы свыше 1 млн руб. - при цене иска более 1 млн руб. (до 10 млн руб. 

включительно). 
Сейчас при цене иска, например, свыше 200 тыс. руб. (до 1 млн руб. включительно) госпошлина - 7000 

руб. плюс 2% суммы свыше 200 тыс. руб. 
Кроме того, компании будут перечислять 50 тыс. руб. вместо 6000 руб. при подаче исков по спорам о 

заключении, изменении или расторжении договоров. Речь идет о случаях, когда нет требования вернуть 
исполненное по сделке или присудить имущество. 

Поправки вступят в силу через месяц со дня опубликования закона. Подробнее об этих и других значимых 
изменениях размеров судебных госпошлин расскажем в ближайшее время в обзоре. 

Документ: Проект Федерального закона N 577665-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/577665-8) 
Оплата судебной экспертизы в гражданском процессе: поправки вступят в силу с 2 августа 2024 

года (25.07.2024) 

С подачи КС РФ установят правило: суд назначит экспертизу после того, как заявитель внесет за нее 
оплату на спецсчет. Речь идет о ситуации, когда провести экспертизу попросил участник дела. Исключение - 
случай, когда это сделал гражданин, которого полностью либо частично освободили от таких расходов. 

Суд определит срок для перевода денег. Если они вовремя не поступят, суд сможет отклонить 
ходатайство об экспертизе. Однако, если дело невозможно рассмотреть с помощью других доказательств, 
которые представили стороны, суд вправе назначить экспертизу по своей инициативе. 

Начнут действовать и другие изменения. 
Напомним, в июле 2023 года КС РФ постановил, что по инициативе стороны суд назначает экспертизу 

только после ее полной предоплаты либо после рассмотрения вопроса о последствиях невнесения денег. 
Правило действует до 1 августа 2024 года включительно. 

Документ: Федеральный закон от 22.07.2024 N 191-ФЗ 
Составление протоколов о правонарушениях полицией - закон об ограничении ее полномочий 

опубликован (25.07.2024) 

С 21 октября 2024 года полиция не сможет оформлять протоколы о невыполнении или грубом 
несоблюдении требований и условий лицензии либо иного разрешения. Это не коснется данных нарушений в 
сфере безопасности дорожного движения. 
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Также из компетенции полиции исключат составление, в частности, протоколов: 
- о самовольном занятии земельного или лесного участка; 
- о несоблюдении законодательства об охране объектов культурного наследия; 
- о сокрытии либо искажении экологической информации; 
- о незаконном использовании средств индивидуализации товаров, работ или услуг; 
- о производстве либо обороте этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции с 

нарушением лицензионных требований. 
Закон устранит дублирование полномочий полиции и прочих госорганов. Это снизит административную 

нагрузку на бизнес. 
Есть и другие новшества. 
Документы: Федеральный закон от 22.07.2024 N 192-ФЗ 
Каковы требования к составлению и содержанию протокола об АП 
Взыскание долгов с физлиц: новые обязанности банков и МФО с 5 августа (25.07.2024) 

Изменение затрагивает организации, которые уведомили приставов о том, что намерены общаться с 
должниками (в т.ч. через роботов-коллекторов) и отправлять им сообщения в различных форматах. 

Не позднее 3 сентября банки и МФО должны сообщить приставам о наличии оборудования и программ, 
которые отвечают ряду требований. К уведомлению следует приложить копии подтверждающих документов. 

Вести переговоры с должниками, отправлять им текстовые, голосовые и иные сообщения будет нельзя в 
любом из случаев: 

- организация опоздала с уведомлением; 
- приставы известили о том, что оборудование или программы не подходят (срок извещения - 10 рабочих 

дней со дня получения уведомления) либо организация сама сообщила об этом; 
- организация уведомила, что больше не будет использовать приведенные выше способы работы с 

должниками. 
Документы: Федеральный закон от 04.08.2023 N 467-ФЗ 
Приказ Минюста России от 06.05.2024 N 134 
Приказ ФССП России от 17.06.2024 N 513 
Отсутствие уведомления о начале деятельности: проект об увеличении штрафов поступил в 

Госдуму (25.07.2024) 

Планируется ужесточить наказание за ведение отдельных видов бизнеса без уведомления контрольных 
органов. Штрафовать должностных лиц будут на сумму от 7 тыс. до 12 тыс. руб., юрлиц - от 24 тыс. до 48 тыс. 
руб. Сейчас суммы значительно ниже. 

Скорректируют суть наказания. В данный момент штрафуют за непредставление уведомления, 
предлагается - за ведение деятельности без такого уведомления. 

Хотят наказывать и в случае, если не сообщили об изменении сведений из уведомления. Штрафы за это и 
за представление недостоверных сведений будут такими же, как указанные выше. 

Введут ответственность за повторное нарушение. Должностные лица заплатят от 15 тыс. до 25 тыс. руб., 
юрлица - от 40 тыс. до 60 тыс. руб. 

Изменения вступят в силу через 180 дней после опубликования закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 676837-8 
За нарушение правил передачи данных в систему маркировки предложено изымать товары: проект 

Минфина (25.07.2024) 

Ведомство разработало проект о конфискации товара и продукции, подлежащих обязательной 
маркировке, в таких случаях: 

- по ним не предоставили сведения в систему "Честный знак"; 
- нарушили порядок и сроки их подачи; 
- передали неполные, неверные данные. 
Изъятие смогут назначить наряду со штрафом. 
Поправки к КоАП РФ проходят публичное обсуждение до 13 августа включительно. 
Сейчас за подобные нарушения грозит предупреждение или штраф: для юрлиц - от 50 тыс. до 100 тыс. 

руб., а для ИП - от 1 тыс. до 10 тыс. руб. 
Документ: Проект федерального закона 
Идентификатор рекламы в интернете: Роскомнадзор планирует изменить ряд требований 

(24.07.2024) 

Согласно поправкам оператор рекламных данных будет присваивать рекламе идентификатор после ее 
публикации, если интеграцию разместили в форме видеоролика или аудиозаписи в онлайн-трансляции. Срок 
выполнения обязанности оставят прежним - 30 календарных дней после месяца, в котором распространили 
рекламу. 

Сейчас правило об отложенном присвоении идентификатора применяют к рекламе в форме любого 
видеоролика либо аудиозаписи, а также текстового или текстово-графического блока. Речь идет о рекламе в 
составе авторских произведений. 

Если к адресу страницы сайта присоединить идентификатор невозможно, его разрешат разместить не 
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только в начале, но и в конце текстового блока. 
Публичное обсуждение проекта завершат 8 августа. 
Напомним, за распространение интернет-рекламы без идентификатора или с нарушением требований к 

его размещению должностным лицам грозит штраф от 100 тыс. до 200 тыс. руб., а компаниям - от 200 тыс. до 
500 тыс. руб. 

Документы: Проект приказа Роскомнадзора 
Каковы особенности размещения рекламы в интернете 
Обновленный порядок техосмотра самоходных машин вступит в силу 1 сентября 2024 года 

(24.07.2024) 

Правительство внесло поправки в правила техосмотра самоходных машин и других видов техники. 
Изменили форму заявления, уточнили способы его подачи, определили сроки оказания услуги и др. 

Юрлица и ИП смогут подать заявление о техосмотре через федеральный или региональный портал 
госуслуг, а также обратиться в МФЦ. 

Органы Гостехнадзора проведут техосмотр в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления. 
Процедуру смогут приостановить не более чем на 30 календарных дней со дня, следующего за тем, когда 
установят основания для этого. 

Свидетельство о техосмотре выдадут не позднее 2 рабочих дней со дня проведения. Если в услуге 
откажут, то уведомят в тот же срок со дня подписания отказа. Данный срок входит в упомянутый 10-дневный. 

По желанию заявителя свидетельство или акт техосмотра направят через федеральный или 
региональный портал госуслуг. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 17.07.2024 N 969 
Обязательное страхование опасных объектов: с 30 июля 2024 года вводят новые тарифы 

(23.07.2024) 

Банк России обновил тарифы по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев 
опасных объектов за причинение вреда в результате аварии. 

Для большинства объектов нижняя граница тарифа снизится на 25%. Среди них: 
- объекты нефтегазодобывающего комплекса и магистрального трубопроводного транспорта; 
- объекты химических, а также других взрывопожароопасных и вредных производств; 
- объекты сетей газораспределения, газопотребления и сжиженных углеводородных газов. 
Для ряда объектов, на которых есть оборудование под давлением (котельные, теплосети и др.), верхнюю 

границу тарифа увеличат на 25%. 
Предельные значения базовых ставок тарифов для гидротехнических сооружений, нефтехимических и 

горнодобывающих предприятий, а также объектов, связанных со взрывчатыми веществами, не изменят. 
Документ: Указание Банка России от 01.04.2024 N 6711-У 
Поправки о небанковских поставщиках платежных услуг внесены в Госдуму (23.07.2024) 

Планируют создать небанковских поставщиков платежных услуг (НППУ). Они смогут по поручениям 
клиентов составлять и направлять, например, в кредитные организации, где открыты счета клиентов, 
электронные распоряжения на переводы средств. Также ряд НППУ будут сами оказывать услуги по 
перечислению денег, в т.ч. электронных (с. 2 и 3 проекта). 

Среди особенностей работы НППУ отметим такие (с. 58 и 62 проекта): 
- средства клиентов для переводов будут на спецсчете ЦБ РФ; 
- деньгам на этом счете дадут "иммунитет" от взысканий по обязательствам НППУ; 
- на данные средства нельзя наложить арест по долгам НППУ. То же касается приостановки операций по 

счету; 
- НППУ будет хранить сведения о переводах минимум 5 лет с даты перечисления денег или направления 

распоряжения. 
ЦБ РФ разместит реестр НППУ на своем сайте (с. 22 проекта). 
Есть и другие положения. Новшества заработают через 6 месяцев со дня опубликования закона (с. 85 

проекта). 
По словам авторов проекта, поправки позволят усилить конкуренцию на рынке платежных услуг, сделать 

их доступнее и т.д. 
Сейчас платежные услуги оказывают кредитные организации, банковские платежные агенты и пр. 
Документ: Проект Федерального закона N 673197-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/673197-8) 
КС РФ: в ряде случаев можно уплатить штраф со скидкой 50%, даже если нарушение выявила 

прокуратура (22.07.2024) 

Если несоблюдение обязательных требований выявили при прокурорской проверке, нарушитель или 
другое лицо вправе уплатить лишь половину штрафа. Для этого нужно выполнить ряд условий КоАП РФ. Одно из 
них - деньги надо перевести не позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Такую возможность предусмотрел КС РФ. Он постановил закрепить ее в КоАП РФ и посоветовал подумать 
над распространением льготы на другие случаи, когда нарушения обязательных требований выявляет 
государство. Речь идет о надзорных мероприятиях не по Закону о прокуратуре, Закону о госконтроле или Закону 
о защите прав юрлиц и ИП. 
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Ранее во многих ситуациях суды ограниченно толковали норму о данной льготе. Они считали, что ее 
нельзя применять, если нарушение зафиксировали в рамках прокурорского надзора. 

Документ: Постановление КС РФ от 18.07.2024 N 39-П 
Социально значимые товары: ФАС хочет запретить ретейлу взимать плату с поставщиков куриных 

яиц (22.07.2024) 

Планируют расширить перечень социально значимых продуктов, за приобретение определенного объема 
которых торговым компаниям нельзя взимать с поставщиков вознаграждение. В список войдут столовые куриные 
яйца первой и второй категорий по специальному ГОСТу. 

Публичное обсуждение проекта завершат 13 августа. 
Напомним, за нарушение запрета должностным лицам грозит штраф от 20 тыс. до 40 тыс. руб., а 

компаниям - от 1 млн до 5 млн руб. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Определены индикаторы риска в рамках контроля за табачным рынком (22.07.2024) 

Минфин утвердил 8 индикаторов риска, которые будут выявлять при федеральном госконтроле за 
производством и оборотом табачной и никотинсодержащей продукции, сырья для ее изготовления. Приказ 
вступит в силу 20 июля 2024 года. 

В числе таких индикаторов, например: 
- наличие в системе "Честный знак" на последний день календарного месяца сведений о том, что осталась 

табачная продукция со сроком ее нахождения в обороте более 12 календарных месяцев со дня ввода в оборот. 
При этом объем остатков составляет более 25% от общего объема такой продукции у участника рынка. 
Аналогичный индикатор установлен для никотинсодержащей продукции; 

- получение Росалкогольтабакконтролем от уполномоченных органов стран ЕАЭС данных о том, что 
поставщик в РФ табачной, никотинсодержащей продукции, сырья для нее (как это указано в системе "Честный 
знак") на самом деле не ведет хозяйственную деятельность в стране ЕАЭС; 

- списание маркированной табачной или никотинсодержащей продукции, не введенной в оборот, в течение 
одного квартала в объеме более 10% от общего объема этой продукции, введенной в оборот за тот же период. 

Напомним, индикаторы риска свидетельствуют о возможных нарушениях обязательных требований, а их 
выявление может стать основанием для внеплановых проверок в этом году. 

Документ: Приказ Минфина России от 11.06.2024 N 87н 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Стерилизатор можно купить за счет ОМС, решил суд (26.07.2024) 

Фонд посчитал, что стерилизатор относится к вспомогательным и общебольничным медизделиям, которые 
не используют для медицинских вмешательств, лабораторных и инструментальных исследований. Поскольку его 
стоимость превышала 300 тыс. руб., приобретать его за счет ОМС было нельзя. Однако суд с таким подходом 
проверяющих не согласился. 

Выяснилось, что оборудование предназначено для стерилизации инструментов для лапароскопии и 
эндоскопии, а также других удлиненных инструментов. По сути, без него невозможны лапароскопические 
операции. Значит, стерилизатор можно считать медизделием для медицинских вмешательств. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 20.06.2024 по делу N А45-32135/2023 
МРОТ с 1 января 2025 года планируют увеличить более чем на 3 тыс. руб. - проект Минтруда 

(26.07.2024) 

На общественное обсуждение выставили поправки о повышении МРОТ. Со следующего года показатель 
планируют поднять до 22 440 руб. Сейчас он равен 19 242 руб. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/projects#npa=149309) 
Нельзя уволить инвалида по медпоказаниям без заключения о непригодности к работе, напомнили 

суды (26.07.2024) 

Специалист представил работодателю справку об инвалидности и копию индивидуальной программы 
реабилитации. Ему рекомендовали труд в специально созданных условиях, в т.ч. на дому. Организация 
уведомила его о том, что подходящих вакансий нет, и оформила увольнение. Работник его оспорил. 

Суды признали, что трудовой договор прекратили незаконно. Справка и программа реабилитации не 
заменяют медзаключения по результатам экспертизы профессиональной пригодности. У медико-социальной 
экспертизы иные цели, документы по ее итогам не содержат нужных сведений и не позволяют уволить инвалида. 

Подобный подход прежде применял ВС РФ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 18.06.2024 по делу N 88-19424/2024 
Как уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
Как бюджетной организации уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
Матстимулирование в отпускных госслужащих: суды снова указали на годичный срок для 

взыскания (25.07.2024) 

Похожие споры рассмотрели 1-й и 2-й КСОЮ: чиновники пытались взыскать невыплаченные отпускные (в 
т.ч. в части компенсации за неиспользуемый отпуск). Служащие выяснили, что наниматели не учитывали при 
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расчете матстимулирование. 
Суды признали, что такие суммы нужно включать, однако напомнили, что обратиться за взысканием 

недоплаты можно в течение года с даты перечисления. Именно в эту дату чиновники должны были узнать, что 
выплата неполная. 

Отметим, что это не первый раз, когда суды отсчитывают период взыскания с даты получения отпускных 
или компенсации. Однако встречается и иной подход. 9-й КСОЮ посчитал: госслужащий узнал о нарушениях 
расчета, лишь когда обратился к прокурору. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 28.05.2024 по делу N 88-14751/2024 (УИД 32RS0015-01-2023-
001015-33) 

Определение 2-го КСОЮ от 06.06.2024 N 88-13964/2024 (УИД 33RS0001-01-2023-002064-28) 
Изменения в налогах и администрировании: Госдума приняла масштабный проект (25.07.2024) 

Депутаты сразу во втором и третьем чтении рассмотрели поправки к НК РФ. Планируют, в частности, 
усовершенствовать налоговое администрирование, уточнить правила обложения по ряду налогов, ввести 
дополнительные меры поддержки. 

По сравнению с проектом, который приняли в первом чтении, в окончательной редакции можно выделить 
такие новшества: 

- корректируют правила отправки требований об уплате небольших долгов - не более 3000 руб. Так, 
инспекция направит требование не позднее одного года со дня, когда отрицательное сальдо ЕНС превысит 500 
руб. (пп. "б" п. 18 ст. 1 проекта); 

- на 2024 год продлевают порядок расчета пеней по фиксированной ставке независимо от того, сколько 

дней была просрочка (п. 19 ст. 1 проекта); 
- текущий порядок признания доходов и расходов в виде курсовых разниц по требованиям 

(обязательствам) в инвалюте действует до конца 2027 года. Банки, как и сейчас, это правило применять не 
смогут (пп. "б" п. 31, пп. "а" п. 32 ст. 2, ст. 10 проекта); 

- по заявлению физлица налоговый агент при исчислении НДФЛ станет обязан учитывать документально 
подтвержденные расходы (пп. "б" п. 22 ст. 2 проекта). 

Документы: Проект Федерального закона N 577665-8 
Информация Минфина России от 23.07.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39185) 
Обеспечительные меры налоговиков: суд разрешил не учитывать дебиторскую задолженность как 

имущество (25.07.2024) 

Инспекция приостановила операции по счетам организации. Суды налоговую поддержали: при принятии 
обеспечительных мер дебиторская задолженность не может учитываться как имущество. Такой долг - 
требование к третьим лицам по неисполненным обязательствам. Включение долга в активы организации по 
правилам составления бухотчетности не придает ему статус реального имущества. 

Документы: Постановление АС Московского округа от 04.07.2024 по делу N А40-197432/2023 
Как коммерческой компании разблокировать счет, если инспекция приостановила операции 
В каких случаях и в какие сроки инспекция приостанавливает операции по счетам 
В каких случаях и в какие сроки инспекция приостанавливает операции по счетам 
Как учреждению разблокировать счет, если инспекция приостановила операции 
КБК на 2024 год: поправки к перечням уже на регистрации в Минюсте (24.07.2024) 

Корректируют Приказ N 80н. Среди прочего дополняют перечни целевых статей расходов федерального 
бюджета. Появятся, например, такие коды: 

- 02 2 01 5492F - на дополнительные места для детей от 3 лет в организациях дошкольного образования; 
- 02 2 01 5750F - на модернизацию школьных систем образования; 
- 11 2 A1 5455F - на реновацию учреждений культуры; 
- 11 2 A1 5456F - на модернизацию ТЮЗ и театров кукол. 
Также вносят точечные правки в коды доходов бюджетов. 
Документ: Приказ Минфина России от 05.07.2024 N 101н 
Взносы на травматизм: договор оказания услуг с бывшим работником суд признал трудовым 

(24.07.2024) 

Фонд при проверке выявил, что страхователь не платил взносы на травматизм с выплат по ГПД, который 
имел признаки трудового. 

Кассация поддержала страховщика: 
- до заключения договора ГПХ физлицо работало в этой же организации по трудовому договору и 

выполняло сходные работы; 
- договор неоднократно продлевали; 
- в соглашении не было объема работ; 
- оплата была ежемесячной, фиксированной. Ее перечисляли в день выплаты зарплаты; 
- страхователь обеспечивал условия труда; 
- физлицо было вовлечено в производственный процесс. 
Обращаем внимание, что в подобных спорах важны обстоятельства. Встречаются ситуации, когда суды не 

поддерживают проверяющих. 
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Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 27.06.2024 по делу N А43-13560/2023 
Врио директора учреждения выплатил себе премию как заместителю - суды признали расход 

нецелевым (23.07.2024) 

Размер премии работникам учреждения определял директор. Выплаты самому директору утверждало 
региональное министерство. Когда врио директора был заместитель руководителя учреждения, он без 
согласования назначил премии в том числе себе. 

Суды трех инстанций признали это нецелевым расходом и оштрафовали учреждение. ВС РФ не стал 
пересматривать этот вывод. 

Отметим, это не первый раз, когда Верховный суд занимает такую позицию. 
Документ: Определение ВС РФ от 05.07.2024 N 308-ЭС24-7476 
Внутренний финансовый контроль: Минфин планирует скорректировать 5 стандартов (23.07.2024) 

На общественное обсуждение вынесли такие поправки: 
- предлагают уточнить, каких специалистов из иных госорганов и учреждений можно привлекать к 

контрольным мероприятиям (пп. "а" п. 1 проекта изменений); 
- планируют дополнить перечень информации, которую используют для оценки критерия "вероятность" при 

составлении плана контрольных мероприятий (пп. "а" п. 2 проекта изменений); 
- хотят расширить список причин, по которым можно изменять план контрольных мероприятий (пп. "б" п. 2 

проекта изменений); 
- предлагают разрешить продлевать срок подачи документов на запрос ревизоров. Однако 

воспользоваться этим правом можно будет лишь один раз (пп. "а" п. 4 проекта изменений); 
- хотят закрепить требование о том, что в пояснительной записке нужно будет раскрывать сведения из 

дополнительных форм отчетности (пп. "в" п. 5 проекта изменений). 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Суды снова поддержали отказ в трудоустройстве из-за приема более подходящего кандидата 

(23.07.2024) 

Соискатель после собеседования попросил предоставить информацию о его результатах. Ему ответили, 
что кандидатов было много и на должность приняли того, кто больше подходил по деловым качествам. 
Специалист счел, что ему отказали незаконно, и обратился в суд. 

Три инстанции признали правомерными действия работодателя. Он не обязан заключать трудовой 
договор с конкретным соискателем и сам вправе принимать кадровые решения. При этом специалист не 
относится к категории лиц, которым нельзя отказывать в приеме на работу. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 8-й КСОЮ, уже приходили. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 02.07.2024 по делу N 88-15898/2024 
В каких случаях нельзя отказать в приеме на работу 
В каких случаях бюджетная организация не может отказать в приеме на работу 
Персонифицированный учет, регистрация подразделений и другое: Минтруд подготовил поправки 

(23.07.2024) 

На общественное обсуждение вынесли проект изменений в законы о персонифицированном учете, о 
страховании от несчастных случаев, о пенсионном страховании, о страховании на случай нетрудоспособности и 
др. 

Планируют обязать страхователей сообщать сведения: 
- о том, есть ли в ГПД условие об уплате взносов на травматизм (пп. "а" п. 5 ст. 1 проекта); 
- о застрахованных, которые в отчетном периоде были в отпуске по беременности и родам, а также в 

отпуске по уходу за ребенком. Сейчас сведения представляют лишь об отпуске по уходу за ребенком от 1,5 до 3 
лет (пп. "б" п. 5 ст. 1 проекта); 

- о случаях неполного рабочего времени, надомной или дистанционной работы (пп. "г" п. 5 ст. 1 проекта). 
Порядок регистрации подразделений юрлиц как страхователей по соцстрахованию от несчастных случаев 

хотят сделать беззаявительным (п. 1 ст. 2 проекта). Сейчас такие страхователи сами подают заявление в СФР. 
Упразднят ряд обязанностей страхователя (п. 3 ст. 2 проекта). Речь идет о подаче в фонд сведений: 
- о создании, ликвидации, изменении адреса (места нахождения) и наименования подразделений; 
- закрытии счета в банке, открытого для работы подразделения; 
- прекращении полномочий подразделения начислять выплаты физлицам. 
Подробнее об этих и других изменениях в обзоре. 
Документ: Проект федерального закона 
Выплата пособия при ошибке в СНИЛС: суд разрешил страхователю не возмещать расходы 

(23.07.2024) 

Страхователь подал сведения для пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. Фонд его выплатил. Позднее 
выяснилось, что СНИЛС застрахованного неверный. Работодатель уточнил данные, и пособие выплатили 
повторно. 

При проверке фонд выявил излишние расходы и попытался их взыскать. Суды поддержали страхователя: 
- фонд не пояснил, почему он не выявил дублирование документов по серии и номеру свидетельства о 

рождении, дате рождения и Ф.И.О. ребенка; 
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- проверяющие должны были внести в свои информресурсы сведения об изменении номера СНИЛС после 
сопоставления и проверки актуальных данных; 

- фонд мог проверить сведения, а у страхователя такой возможности не было. Ненадлежащую работу 
проверяющих нельзя ставить в вину работодателю. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 08.07.2024 по делу N А63-19096/2022 
Инспекция направила требование по почте, а не по ТКС - суд отменил штраф за неподачу 

документов (23.07.2024) 

При встречной проверке налоговики почтой направили организации требование представить документы. 
Позднее выяснилось, что их вовремя не подали, поэтому ту оштрафовали. 

Первая инстанция и кассация с инспекцией не согласились: 
- организация - крупнейший налогоплательщик и участник обязательного электронного документооборота. 

Она должна сдавать декларации электронно, поэтому в том же виде должна получать документы от инспекции; 
- инспекция не доказала, что направляла требование по ТКС и организация его не приняла; 
- налоговики не вправе произвольно выбирать способ направления документов. 
Документ: Постановление АС Уральского округа от 03.07.2024 по делу N А76-27137/2023 
Мониторинг качества финансового менеджмента: Минфин разработал новую методичку по его 

проведению (22.07.2024) 

Проект методических указаний вынесли на общественное обсуждение. По ним финансовые органы 
(органы управления ГВБФ) и ГАБС станут устанавливать свои порядки проведения мониторинга качества 
финансового менеджмента. 

В них нужно будет в том числе закрепить правила: 
- расчета и анализа значений показателей качества финансового менеджмента; 
- формирования и представления информации, которая нужна для проведения мониторинга качества 

финансового менеджмента; 
- правила формирования и подачи отчета о результатах мониторинга качества финансового менеджмента. 
Предполагается, что новые положения нужно будет начать применять с 2025 года по мере готовности, но 

не позднее 1 января 2026 года. 
Отметим, действующие методические указания носят рекомендательный характер. 
Документ: Проект приказа Минфина России 
КБК: опубликован приказ с перечнями на 2025 год и плановый период (22.07.2024) 

Документ вступает в силу 28 июля. Его нужно учитывать при подготовке бюджетов на 2025 год и на 
плановый период 2026 и 2027 годов. Из приложений исключили коды целевых статей почти для всех 
федеральных проектов. Оставили лишь коды по проектам, связанных с развитием беспилотных авиационных 
систем. Состав остальных приложений с перечнями КБК прежний. 

Документ: Приказ Минфина России от 10.06.2024 N 85н 
КС РФ: в ряде случаев можно уплатить штраф со скидкой 50%, даже если нарушение выявила 

прокуратура (22.07.2024) 

Если несоблюдение обязательных требований выявили при прокурорской проверке, нарушитель или 
другое лицо вправе уплатить лишь половину штрафа. Для этого нужно выполнить ряд условий КоАП РФ. Одно из 
них - деньги надо перевести не позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Такую возможность предусмотрел КС РФ. Он постановил закрепить ее в КоАП РФ и посоветовал подумать 
над распространением льготы на другие случаи, когда нарушения обязательных требований выявляет 
государство. Речь идет о надзорных мероприятиях не по Закону о прокуратуре, Закону о госконтроле или Закону 
о защите прав юрлиц и ИП. 

Ранее во многих ситуациях суды ограниченно толковали норму о данной льготе. Они считали, что ее 
нельзя применять, если нарушение зафиксировали в рамках прокурорского надзора. 

Документ: Постановление КС РФ от 18.07.2024 N 39-П 
Минцифры: заявки на отсрочку от армии для ИТ-специалистов принимают с 24 июля 2024 года 

(22.07.2024) 

Сотрудники ИТ-компаний с 24 июля по 6 августа смогут через Госуслуги подать заявку на отсрочку от 
службы в армии в рамках осеннего призыва 2024 года. 

Если специалист не передаст информацию, то организация вправе сама внести его в перечень. 
Заявки сотрудников отобразятся в личном кабинете работодателя на портале. Нужно подтвердить данные 

специалистов и отправить списки в Минцифры до 11 августа. От одной компании их может быть несколько. 
До 31 августа Минцифры передаст сведения в Минобороны. С 1 октября по 31 декабря 2024 года 

призывная комиссия примет решения по отсрочке. 
Кто из сотрудников ИТ-компаний может подать заявку, подскажет путеводитель. 
Документ: Информация Минцифры России от 16.07.2024 
Суд подтвердил, что акт проверки может подписать не тот, кто ее проводил (22.07.2024) 

Организация оспорила в суде результаты выездной проверки. Среди прочего она ссылалась на то, что акт 
подписало неуполномоченное лицо. 

Выяснилось, что справку о проверке заверил работник инспекции, которого позже уволили. Акт подписал 
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другой сотрудник. 
4-й ААС отметил: подписание акта другим лицом не нарушает права налогоплательщика. Принимает 

решение о привлечении к ответственности не подписавшее акт лицо, а руководитель инспекции или его зам. 
Суды пришли к выводу: то, что акт подписал сотрудник инспекции, которого нет в решении о проверке, не 

нарушает существенные условия рассмотрения материалов. Значит, нельзя безусловно признать решение 
недействительным. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 30.05.2024 по делу N А10-7361/2021 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Суды поддержали поставщика, который не смог исполнить госконтракт из-за санкций (26.07.2024) 

В августе 2022 года стороны заключили контракт на поставку оборудования. Заказчик не получил товар в 
срок и отказался от сделки. Поставщику направляли претензии с требованием поставить продукцию и уплатить 
неустойку, но он этого не сделал. 

Суды не взыскали неустойку, решив, что заказчику следовало ее списать: 
- вовремя исполнить контракт помешали санкции в отношении китайских компаний. Поставщик планировал 

закупить у них компоненты для производства и поставки оборудования. Ограничения ввели в октябре 2022 года, 
т.е. после заключения сделки; 

- поставщик принимал все меры для надлежащего исполнения обязательств. Он заранее договорился с 
контрагентом о поставке комплектующих, но сделка сорвалась. Другие контрагенты ответили, что из-за санкций 
не смогут привезти продукцию или сделают это позже, чем нужно. Заказчику о сложностях сообщали; 

- УФАС не включило сведения о поставщике в РНП, поскольку не увидело недобросовестного поведения; 
- в 2022 году поставщик заключил более 30 однотипных контрактов. До прекращения поставок из Китая 

часть из них исполнили. По неисполненным и расторгнутым сделкам неустойку списали. 
Суды также отметили, что отсутствие письменных доказательств форс-мажора, например заключения 

ТПП, не мешает в подобных случаях списать неустойку по Правилам N 783. 
Документы: Постановление АС Поволжского округа от 16.07.2024 по делу N А55-7852/2023 
Как списать неустойку по Закону N 44-ФЗ 
Кассация напомнила: по Закону N 44-ФЗ с заказчика нельзя взыскать упущенную выгоду 

(25.07.2024) 

Заказчик отказался от контракта на поставку и монтаж кондиционеров из-за просрочки. Позже решение 
признали недействительным, но потребности учреждения уже удовлетворил другой контрагент. Поставщик 
потребовал возместить упущенную выгоду, а именно сумму НДС, которую он рассчитывал получить в виде 
прибыли, так как применял УСН. 

Суды деньги не взыскали: 
- контракт заключали по цене без налога. Кроме того, НДС по своей правовой природе не может быть 

прибылью и упущенной выгодой; 
- по Закону N 44-ФЗ исполнитель не вправе требовать возмещения упущенной выгоды. Ответственность 

заказчика ограничена компенсацией реального ущерба. 
Вывод основан на позициях КС РФ и ВС РФ. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 11.07.2024 по делу N А41-72855/2023 
Суды: заказчик обоснованно требовал документы об оплате договора для оценки опыта по Закону 

N 223-ФЗ (23.07.2024) 

Участников конкурса среди СМСП обязали представлять для оценки опыта кроме договоров еще и 
документы об их оплате (выписки из банка или копии платежных поручений). По мнению заказчика, это помогало 
ему внимательнее выбирать контрагента. 

Контролеры признали подход заказчика незаконным. Три инстанции с ними не согласились: 
- спорное требование установили из соображений должной осмотрительности. Неверный выбор 

контрагента влечет для заказчика административные, налоговые и иные риски; 
- платежные документы подтверждают бесспорную приемку результата работ и страхуют заказчика от 

риска оценки квалификации по фиктивным сделкам; 
- документы об оплате договоров представляли лишь для оценки опыта. Их наличие не было условием 

допуска. 
Отметим, в практике есть и другое мнение. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 09.07.2024 по делу N А40-185619/2023 
Доступные способы закупок по Закону N 223-ФЗ для заказчиков под санкциями: разъяснения 

Минфина и ФАС (22.07.2024) 

Ведомства сообщили: заказчики, которые по правилам Постановления N 301 не размещают на 
официальном сайте ЕИС информацию о закупках и контрагентах, не могут проводить открытые конкурентные 
процедуры. 

Для них доступны: 
- закрытые конкурентные закупки (в т.ч. в электронной форме); 
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- неконкурентные закупки. 
Таким заказчикам рекомендуют установить в порядке осуществления неконкурентных закупок (кроме 

закупок у единственного поставщика, подрядчика или исполнителя) правила, аналогичные конкурентным 
процедурам, а именно: 

- проводить закупки в электронной форме; 
- создавать для определения поставщика отдельную комиссию или привлекать комиссию по конкурентным 

закупкам; 
- давать разъяснения по запросам участников; 
- установить возможность отмены закупки; 
- закрепить правила подачи предложений в форме заявок и ввести их обеспечение; 
- составлять протоколы рассмотрения заявок и подведения итогов; 
- заключать договор в порядке, который предусмотрен для конкурентных закупок. 
Требований к электронной площадке для неконкурентных закупок нет. Заказчик вправе выбрать любого 

оператора, в т.ч. из перечня отобранных. 
Документ: Письмо Минфина России N 24-01-06/65630, ФАС России N ПИ/62264/24 от 15.07.2024 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Нельзя уволить инвалида по медпоказаниям без заключения о непригодности к работе, напомнили 

суды (26.07.2024) 

Специалист представил работодателю справку об инвалидности и копию индивидуальной программы 
реабилитации. Ему рекомендовали труд в специально созданных условиях, в т.ч. на дому. Организация 
уведомила его о том, что подходящих вакансий нет, и оформила увольнение. Работник его оспорил. 

Суды признали, что трудовой договор прекратили незаконно. Справка и программа реабилитации не 
заменяют медзаключения по результатам экспертизы профессиональной пригодности. У медико-социальной 
экспертизы иные цели, документы по ее итогам не содержат нужных сведений и не позволяют уволить инвалида. 

Подобный подход прежде применял ВС РФ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 18.06.2024 по делу N 88-19424/2024 
Как уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
Как бюджетной организации уволить работника-инвалида по медпоказаниям 
МРОТ с 1 января 2025 года планируют увеличить более чем на 3 тыс. руб. - проект Минтруда 

(26.07.2024) 

На общественное обсуждение выставили поправки о повышении МРОТ. Со следующего года показатель 
планируют поднять до 22 440 руб. Сейчас он равен 19 242 руб. 

Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/projects#npa=149309) 
Уведомления об избрании на должности и снятии с них: новые сроки для финкомпаний с 1 марта 

2025 года (25.07.2024) 

С 3 до 7 рабочих дней увеличат срок, в который кредитная организация должна уведомить ЦБ РФ об 
избрании либо освобождении члена совета директоров. Срок считают со дня принятия решения. 

Аналогичное изменение введут для страховых организаций, а также профучастников рынка ценных бумаг, 
микрофинансовых компаний и др. 

Срок сообщения об избрании или назначении на ряд должностей (3 рабочих дня) станут исчислять не с 
даты принятия решения, а со следующего за ней дня. 

Дадут больше времени на уведомление об освобождении от некоторых должностей: не 1 рабочий день 
после снятия с них, а 3. Единоличного исполнительного органа и главбуха это изменение не коснется. 

Для временного замещения должностей ЦБ РФ сможет ввести квартальные уведомления о возложении 
обязанностей и прекращении их исполнения. Документы предстоит направлять не позднее 3 рабочих дней по 
истечении квартала, в котором были изменения. 

Большинство новшеств актуальны не только для кредитных, но и для иных финансовых организаций. 
Документ: Федеральный закон от 22.07.2024 N 198-ФЗ 
Суды снова поддержали отказ в трудоустройстве из-за приема более подходящего кандидата 

(23.07.2024) 

Соискатель после собеседования попросил предоставить информацию о его результатах. Ему ответили, 
что кандидатов было много и на должность приняли того, кто больше подходил по деловым качествам. 
Специалист счел, что ему отказали незаконно, и обратился в суд. 

Три инстанции признали правомерными действия работодателя. Он не обязан заключать трудовой 
договор с конкретным соискателем и сам вправе принимать кадровые решения. При этом специалист не 
относится к категории лиц, которым нельзя отказывать в приеме на работу. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 8-й КСОЮ, уже приходили. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 02.07.2024 по делу N 88-15898/2024 
В каких случаях нельзя отказать в приеме на работу 
В каких случаях бюджетная организация не может отказать в приеме на работу 
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Персонифицированный учет, регистрация подразделений и другое: Минтруд подготовил поправки 
(23.07.2024) 

На общественное обсуждение вынесли проект изменений в законы о персонифицированном учете, о 
страховании от несчастных случаев, о пенсионном страховании, о страховании на случай нетрудоспособности и 
др. 

Планируют обязать страхователей сообщать сведения: 
- о том, есть ли в ГПД условие об уплате взносов на травматизм (пп. "а" п. 5 ст. 1 проекта); 
- о застрахованных, которые в отчетном периоде были в отпуске по беременности и родам, а также в 

отпуске по уходу за ребенком. Сейчас сведения представляют лишь об отпуске по уходу за ребенком от 1,5 до 3 
лет (пп. "б" п. 5 ст. 1 проекта); 

- о случаях неполного рабочего времени, надомной или дистанционной работы (пп. "г" п. 5 ст. 1 проекта). 
Порядок регистрации подразделений юрлиц как страхователей по соцстрахованию от несчастных случаев 

хотят сделать беззаявительным (п. 1 ст. 2 проекта). Сейчас такие страхователи сами подают заявление в СФР. 
Упразднят ряд обязанностей страхователя (п. 3 ст. 2 проекта). Речь идет о подаче в фонд сведений: 
- о создании, ликвидации, изменении адреса (места нахождения) и наименования подразделений; 
- закрытии счета в банке, открытого для работы подразделения; 
- прекращении полномочий подразделения начислять выплаты физлицам. 
Подробнее об этих и других изменениях в обзоре. 
Документ: Проект федерального закона 
Минцифры: заявки на отсрочку от армии для ИТ-специалистов принимают с 24 июля 2024 года 

(22.07.2024) 

Сотрудники ИТ-компаний с 24 июля по 6 августа смогут через Госуслуги подать заявку на отсрочку от 
службы в армии в рамках осеннего призыва 2024 года. 

Если специалист не передаст информацию, то организация вправе сама внести его в перечень. 
Заявки сотрудников отобразятся в личном кабинете работодателя на портале. Нужно подтвердить данные 

специалистов и отправить списки в Минцифры до 11 августа. От одной компании их может быть несколько. 
До 31 августа Минцифры передаст сведения в Минобороны. С 1 октября по 31 декабря 2024 года 

призывная комиссия примет решения по отсрочке. 
Кто из сотрудников ИТ-компаний может подать заявку, подскажет путеводитель. 
Документ: Информация Минцифры России от 16.07.2024 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Классификация изменений в регистрационном досье на лекарство дополнена новой позицией 

(26.07.2024) 

К изменениям в регистрационном досье на лекарство, которые не требуют экспертизы, отнесли изменение 
данных по безопасности лекарств на основании информации экспертного учреждения, размещенной на сайте 
Минздрава. 

Документ вступает в силу 30 июля и применяется к заявлениям, поданным в Минздрав после этой даты. 
Документ: Приказ Минздрава России от 10.06.2024 N 291н 
Стерилизатор можно купить за счет ОМС, решил суд (26.07.2024) 

Фонд посчитал, что стерилизатор относится к вспомогательным и общебольничным медизделиям, которые 
не используют для медицинских вмешательств, лабораторных и инструментальных исследований. Поскольку его 
стоимость превышала 300 тыс. руб., приобретать его за счет ОМС было нельзя. Однако суд с таким подходом 
проверяющих не согласился. 

Выяснилось, что оборудование предназначено для стерилизации инструментов для лапароскопии и 
эндоскопии, а также других удлиненных инструментов. По сути, без него невозможны лапароскопические 
операции. Значит, стерилизатор можно считать медизделием для медицинских вмешательств. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 20.06.2024 по делу N А45-32135/2023 
Гиперплазия предстательной железы: появились новые клинические рекомендации (25.07.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению доброкачественной гиперплазии 
предстательной железы. Их нужно применять с 1 января 2025 года. Выделим основные отличия от редакции 
2020 года. 

Изменили положения о медикаментозном лечении. В частности, отметили, что антагонисты мускариновых 
рецепторов могут вызвать сухость во рту, запоры, проблемы при мочеиспускании, назофарингит и 
головокружение. 

Хирургические методы разделили на 5 основных видов: 
- резекция железы; 
- энуклеация железы (открытая, биполярная, лазерная и др.); 
- вапоризация (биполярная, лазерная); 
- эндоваскулярная эмболизация сосудов; 
- установка стента в мочевыводящие пути (при наличии противопоказаний к операции). 
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Документ: Клинические рекомендации "Доброкачественная гиперплазия предстательной железы" 
(одобрены Минздравом России) 

Психиатрические диспансеры будут передавать сведения о пациентах в полицию (25.07.2024) 

С 1 марта 2025 года полиция будет участвовать в наблюдении за лицами с психическими расстройствами, 
которые состоят под диспансерным наблюдением из-за склонности к совершению общественно опасных 
действий. Поправки внесли в Закон об охране здоровья, Закон о психиатрической помощи и Закон о полиции. 

Порядок взаимодействия медорганизаций и органов внутренних дел (в т.ч. перечень передаваемых 
сведений, случаи и порядок информирования) утвердят Минздрав и МВД. 

Критерии, по которым будут определять склонность к совершению общественно опасных действий, 
установят в порядке диспансерного наблюдения. 

Появятся новые основания для передачи врачебной тайны. Речь идет о запросах органов внутренних дел 
по таким поводам: 

- административный надзор за освобожденными из мест лишения свободы; 
- участие в наблюдении за больными алкоголизмом или наркоманией, которые опасны для окружающих, а 

также за лицами с психическими расстройствами, состоящими под диспансерным наблюдением из-за склонности 
к совершению общественно опасных действий; 

- проверка заявлений и сообщений о преступлениях и административных правонарушениях, совершенных 
лицами, состоящими под наблюдением, и о происшествиях, которые относятся к компетенции полиции. 

Документ: Федеральный закон от 22.07.2024 N 195-ФЗ 
Полиция не будет проверять соблюдение лицензионных требований в клиниках и аптеках 

(24.07.2024) 

Поправки к КоАП РФ исключают из полномочий полиции составление протоколов о нарушении 
лицензионных требований к фарм- и меддеятельности. Изменения вступают в силу 21 октября. 

Органы внутренних дел по-прежнему будут составлять протоколы о ведении деятельности без 
госрегистрации или лицензии, а также об обмане потребителей (только по ч. 1 ст. 14.7 КоАП РФ). 

Документ: Федеральный закон от 22.07.2024 N 192-ФЗ 
Обновлены клинические рекомендации по аллергическому риниту (24.07.2024) 

С 1 января 2025 года при диагностике и лечении аллергического ринита у детей и взрослых надо 
применять новые клинические рекомендации. Отметим часть отличий от версии 2020 года. 

Дополнили положения о медикаментозной терапии. В частности, отметили, что монтелукаст можно 
назначать в комбинации с антигистаминными препаратами без седативного эффекта. 

Перед назначением омализумаба (при тяжелом течении болезни) нужен анализ крови на уровень общего 
иммуноглобулина E (для определения дозы препарата и выбора режима терапии). 

До инъекционной аллерген-специфической иммунотерапии надо проводить ЭКГ. Возможны тяжелые 
системные реакции, при которых вводят эпинефрин, а он противопоказан при сильных нарушениях сердечного 
ритма. 

Диспансерный прием ведет аллерголог-иммунолог или лор: не реже 1 раза в год для взрослых и 2 раз для 
детей. Срок диспансерного наблюдения - пожизненно или до стойкой компенсации физиологических функций 
либо стойкой ремиссии в течение 3 лет и более. 

Документ: Клинические рекомендации "Аллергический ринит" (одобрены Минздравом России) 
Дорогостоящее лечение за счет долгосрочных сбережений: появилась форма справки о 

медуслугах (24.07.2024) 

Правительство утвердило форму справки об оказании платных медуслуг из перечня видов дорогостоящего 
лечения. Для их оплаты пациент может получить средства из долгосрочных сбережений по договору с 
негосударственным пенсионным фондом. Документ вступил в силу. 

По правилам за справкой может обратиться пациент, его законный представитель или представитель по 
нотариальной доверенности. 

Форму надо заполнить вручную синими или черными чернилами либо распечатать (двусторонняя печать 
недопустима). Справку оформляют в 2 экземплярах. Один из них выдают пациенту, а второй оставляют в 
клинике. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 13.07.2024 N 958 
Пролапс тазовых органов у женщин: опубликованы новые клинические рекомендации (23.07.2024) 

С 1 января 2025 года вступают в силу новые клинические рекомендации по пролапсу тазовых органов у 
женщин. Пока применяют редакцию 2021 года. Выделим основные новшества. 

В список заболеваний добавили выпадение свода влагалища после экстирпации матки (код по МКБ - 
N99.3). 

Для диагностики нужно проводить комплексное УЗИ органов малого таза (трансвагинальное и 
трансабдоминальное). Ранее рекомендовали трансвагинальный метод. 

При симптомах со стороны ЖКТ надо сделать дефекофлоуметрию, аноректальную манометрию, УЗИ 
прямой кишки (трансректальное). 

При консервативном лечении рекомендуют использовать силиконовые пессарии. Они более гибкие и 
менее пористые, чем латексные, что предотвращает размножение бактерий и травмы слизистой оболочки. 
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Документ: "Клинические рекомендации "Выпадение женских половых органов" (одобрены Минздравом 
России) 

Сопроводительная терапия в онкологии: Минздрав и ФФОМС изменили правила оплаты 
(22.07.2024) 

В методрекомендациях по способам оплаты медпомощи по ОМС скорректировали правила оплаты 
сопроводительной лекарственной терапии при лечении онкобольных. 

Для оплаты такой терапии применяют коэффициенты сложности лечения пациента: 
 

Стационар 
КСЛП 

в прежней редакции 
КСЛП 

в новой редакции 

Дневной 1,20 
уровень 1 - 0,29 
уровень 2 - 1,12 
уровень 3 - 2,67 

Круглосуточный 0,63 
уровень 1 - 0,17 
уровень 2 - 0,61 
уровень 3 - 1,53 

В новой редакции каждой схеме терапии присвоили уровень КСЛП. Например, введение ведолизумаба (1 
день, 300 мг) или инфликсимаба (1 день, 800 мг) соответствует уровню 3. 

Новшества будут учитывать для случаев с датой начала лечения 4 июня и позже, так как с этой даты 
изменили требования к тарифному соглашению. 

Документ: Письмо Минздрава России от 15.07.2024 N 31-2/И/2-13408 
"Земский доктор": медики смогут однократно сменить место работы с сохранением выплаты 

(22.07.2024) 

Правительство утвердило поправки к правилам, по которым медики получают выплаты при 
трудоустройстве в селах, поселках и малых городах. Изменения позволят медикам однократно сменить место 
работы с сохранением выплаты. Есть ряд условий: 

- медработник поступил на работу на аналогичную должность в селе, поселке или малом городе в том же 
субъекте РФ; 

- размеры выплат на новом и предыдущем месте работы равны; 
- должность по новому месту работы входит в программный реестр должностей; 
- новое место работы указано в соглашении к договору о выплате. При необходимости можно подписать 

соглашение к договору о целевом обучении. 
Установили повышенный размер выплат для медиков, которые приедут на работу в села, поселки и малые 

города ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Врачи получат 2 млн руб., а средний медперсонал - 1 
млн руб. 

Документ вступит в силу 26 июля. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 13.07.2024 N 954 
КС РФ: в ряде случаев можно уплатить штраф со скидкой 50%, даже если нарушение выявила 

прокуратура (22.07.2024) 

Если несоблюдение обязательных требований выявили при прокурорской проверке, нарушитель или 
другое лицо вправе уплатить лишь половину штрафа. Для этого нужно выполнить ряд условий КоАП РФ. Одно из 
них - деньги надо перевести не позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Такую возможность предусмотрел КС РФ. Он постановил закрепить ее в КоАП РФ и посоветовал подумать 
над распространением льготы на другие случаи, когда нарушения обязательных требований выявляет 
государство. Речь идет о надзорных мероприятиях не по Закону о прокуратуре, Закону о госконтроле или Закону 
о защите прав юрлиц и ИП. 

Ранее во многих ситуациях суды ограниченно толковали норму о данной льготе. Они считали, что ее 
нельзя применять, если нарушение зафиксировали в рамках прокурорского надзора. 

Документ: Постановление КС РФ от 18.07.2024 N 39-П 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Ужесточат федеральный геологический надзор за добычей россыпного золота (26.07.2024) 

С 1 сентября 2024 года объекты, где ведут геологическое изучение, разведку и добычу россыпного золота, 
перейдут из категории среднего риска в категорию значительного. Изменение затрагивает объекты, которые по 
влиянию на экологию отнесены к II категории. 

Кроме того, расширен перечень случаев для повышения категории риска на 1 ступень. Новое основание - 
выявлено нарушение, однократного совершения которого достаточно для прекращения лицензии. 

Напомним, при среднем риске плановые проверки проводят 1 раз в 4 года, при значительном - 1 раз в 3 
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года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 12.07.2024 N 948 
За нарушение правил передачи данных в систему маркировки предложено изымать товары: проект 

Минфина (25.07.2024) 

Ведомство разработало проект о конфискации товара и продукции, подлежащих обязательной 
маркировке, в таких случаях: 

- по ним не предоставили сведения в систему "Честный знак"; 
- нарушили порядок и сроки их подачи; 
- передали неполные, неверные данные. 
Изъятие смогут назначить наряду со штрафом. 
Поправки к КоАП РФ проходят публичное обсуждение до 13 августа включительно. 
Сейчас за подобные нарушения грозит предупреждение или штраф: для юрлиц - от 50 тыс. до 100 тыс. 

руб., а для ИП - от 1 тыс. до 10 тыс. руб. 
Документ: Проект федерального закона 
Обновленный порядок техосмотра самоходных машин вступит в силу 1 сентября 2024 года 

(24.07.2024) 

Правительство внесло поправки в правила техосмотра самоходных машин и других видов техники. 
Изменили форму заявления, уточнили способы его подачи, определили сроки оказания услуги и др. 

Юрлица и ИП смогут подать заявление о техосмотре через федеральный или региональный портал 
госуслуг, а также обратиться в МФЦ. 

Органы Гостехнадзора проведут техосмотр в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления. 
Процедуру смогут приостановить не более чем на 30 календарных дней со дня, следующего за тем, когда 
установят основания для этого. 

Свидетельство о техосмотре выдадут не позднее 2 рабочих дней со дня проведения. Если в услуге 
откажут, то уведомят в тот же срок со дня подписания отказа. Данный срок входит в упомянутый 10-дневный. 

По желанию заявителя свидетельство или акт техосмотра направят через федеральный или 
региональный портал госуслуг. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 17.07.2024 N 969 
Появился новый свод правил по тепловой защите зданий (24.07.2024) 

Минстрой утвердил СП 50.13330.2024 "СНиП 23-02-2003 Тепловая защита зданий". Он заработал 16 июня 
2024 года. В связи с этим СП 50.13330.2012 от 2012 года не применяется. 

Новый СП сходен с прежним, но есть ряд отличий. 
Сведения о базовых значениях требуемого сопротивления теплопередаче ограждающих конструкций 

содержат параметры для градусо-суток отопительного периода 1000 в год по всем категориям зданий (п. 5.2 СП, 
таблица 3). 

В перечень расчетных теплотехнических показателей строительных материалов и изделий (приложение 
М) включены позиции, которых не было в прежнем СП, например: 

- плиты из пенополиизоцианурата с облицовкой из фольги для кровельных конструкций (п. 16); 
- пенополиэтилен химически сшитый (п. 61); 
- пеностекольный щебень (п. 87). 
СП используют при проектировании тепловой защиты строящихся, реконструируемых жилых, 

общественных, производственных, сельскохозяйственных, складских зданий площадью более 50 кв. м, в которых 
нужен определенный температурно-влажностный режим. 

Документ: Приказ Минстроя России от 15.05.2024 N 327/пр 
(https://www.minstroyrf.gov.ru/upload/iblock/4a0/hzthegc44r25waj2sf7h8lgfie4v27sp/SP-50.pdf) 

Проект организации дорожного движения: 1 марта 2025 года изменятся условия разработки и 
согласования (23.07.2024) 

В Закон об организации дорожного движения внесены поправки, которые уточняют положения о 
согласовании проекта организации дорожного движения, случаях его разработки и др. 

На период временных ограничений или прекращения движения транспорта по дорогам проект потребуется 
оформлять независимо от их срока. Пока он нужен, если движение ограничивают или прекращают больше чем 
на сутки. 

На период эксплуатации дорог или их участков проект, который разрабатывают, чтобы определить 
постоянные схемы движения транспорта, пешеходов, понадобится формировать и в случае ремонта (в т.ч. 
капитального). Сейчас проект подготавливают только в отношении существующих, реконструируемых или 
строящихся дорог, их участков. 

Проект не придется согласовывать с уполномоченными лицами в случае, когда, например, из-за аварийно-
восстановительных работ движение транспорта по дорогам ограничивают или прекращают на срок менее 2 
суток. 

Если уполномоченные лица в течение 30 календарных дней с момента получения ими проекта или 
поправок к нему не сообщат о результатах рассмотрения, то документы будут считаться согласованными. 

Документ: Федеральный закон от 08.07.2024 N 171-ФЗ 
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Определены индикаторы риска в рамках контроля за табачным рынком (22.07.2024) 

Минфин утвердил 8 индикаторов риска, которые будут выявлять при федеральном госконтроле за 
производством и оборотом табачной и никотинсодержащей продукции, сырья для ее изготовления. Приказ 
вступит в силу 20 июля 2024 года. 

В числе таких индикаторов, например: 
- наличие в системе "Честный знак" на последний день календарного месяца сведений о том, что осталась 

табачная продукция со сроком ее нахождения в обороте более 12 календарных месяцев со дня ввода в оборот. 
При этом объем остатков составляет более 25% от общего объема такой продукции у участника рынка. 
Аналогичный индикатор установлен для никотинсодержащей продукции; 

- получение Росалкогольтабакконтролем от уполномоченных органов стран ЕАЭС данных о том, что 
поставщик в РФ табачной, никотинсодержащей продукции, сырья для нее (как это указано в системе "Честный 
знак") на самом деле не ведет хозяйственную деятельность в стране ЕАЭС; 

- списание маркированной табачной или никотинсодержащей продукции, не введенной в оборот, в течение 
одного квартала в объеме более 10% от общего объема этой продукции, введенной в оборот за тот же период. 

Напомним, индикаторы риска свидетельствуют о возможных нарушениях обязательных требований, а их 
выявление может стать основанием для внеплановых проверок в этом году. 

Документ: Приказ Минфина России от 11.06.2024 N 87н 
КС РФ: в ряде случаев можно уплатить штраф со скидкой 50%, даже если нарушение выявила 

прокуратура (22.07.2024) 

Если несоблюдение обязательных требований выявили при прокурорской проверке, нарушитель или 
другое лицо вправе уплатить лишь половину штрафа. Для этого нужно выполнить ряд условий КоАП РФ. Одно из 
них - деньги надо перевести не позже 20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о наказании. 

Такую возможность предусмотрел КС РФ. Он постановил закрепить ее в КоАП РФ и посоветовал подумать 
над распространением льготы на другие случаи, когда нарушения обязательных требований выявляет 
государство. Речь идет о надзорных мероприятиях не по Закону о прокуратуре, Закону о госконтроле или Закону 
о защите прав юрлиц и ИП. 

Ранее во многих ситуациях суды ограниченно толковали норму о данной льготе. Они считали, что ее 
нельзя применять, если нарушение зафиксировали в рамках прокурорского надзора. 

Документ: Постановление КС РФ от 18.07.2024 N 39-П 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 22.07.2024 N 78-ОЗ 
"Об утверждении заключения договора Кемеровской области - Кузбасса с Донецкой Народной 
Республикой и Луганской Народной Республикой" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 16.07.2024) 
Утвержден договор Кемеровской области - Кузбасса с Донецкой Народной Республикой и Луганской 

Народной Республикой, подписанный 11.04.2024 и направленный на формирование межрегионального научно-
образовательного центра мирового уровня "Кузбасс - Донбасс" на базе научно-образовательного центра 
мирового уровня "Кузбасс". 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.07.2024 N 460 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.12.2021 N 
775 "Об определении уполномоченного исполнительного органа Кемеровской области - Кузбасса в сфере 
международных связей, а также уполномоченного исполнительного органа Кемеровской области - 
Кузбасса в сфере внешнеэкономических связей" 
Администрация Правительства Кузбасса в лице департамента правовой и международной деятельности 

определена уполномоченным исполнительным органом Кемеровской области - Кузбасса в сфере 
международных связей. Министерство экономического развития Кузбасса определено уполномоченным 
исполнительным органом Кемеровской области - Кузбасса в сфере: внешнеэкономических связей; 
международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.07.2024 N 456 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.09.2023 N 
639 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Охрана, защита, 
воспроизводство и использование лесов Кузбасса" 
Цель государственной программы соответствует национальной цели "Экологическое благополучие", 

установлен целевой показатель и задача "Сохранение лесов и биологического разнообразия, устойчивое 
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развитие особо охраняемых природных территорий и создание условий для экологического туризма во всех 
национальных парках". Для достижения цели государственной программы установлены целевые показатели: 
лесистость территории Российской Федерации; площадь лесных пожаров на землях лесного фонда. 

Задачи государственного управления расширены формированием комплексной системы стимулирования 
использования беспилотных авиационных систем отечественного производства и обеспечением деятельности 
Департамента лесного комплекса Кузбасса. Дополнено, что реализация государственной программы 
предусматривает обеспечить также: разработку проектно-сметной документации в целях реализации 
мероприятий, направленных на рекультивацию объектов размещения отходов, в том числе твердых 
коммунальных отходов; внесение сведений о границах лесопарковых зеленых поясов в Единый государственный 
реестр недвижимости. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 17.07.2024 N 447 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 06.10.2023 N 
667 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Экономическое 
развитие и инновационная экономика Кузбасса" и признании утратившими силу некоторых постановлений 
Правительства Кемеровской области - Кузбасса" 
Скорректирована оценка текущего состояния социально-экономического развития Кемеровской области - 

Кузбасса. Уточнена цель программы - достижение национальной цели "Устойчивая и динамичная экономика". 
Расширены задачи программы, например, дополнены: развитие особой экономической зоны промышленно-
производственного типа "Кузбасса"; увеличение численности занятых в сфере малого и среднего 
предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых, до 25 млн человек и др. 

Исключены паспорт государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Экономическое 
развитие и инновационная экономика Кузбасса"; паспорта региональных проектов "Акселерация субъектов 
малого и среднего предпринимательства", "Создание условий для легкого старта и комфортного ведения 
бизнеса", "Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами", 
"Системные меры содействия международной кооперации и экспорту в Кемеровской области", "Создание 
благоприятных условий для развития инвестиционной и предпринимательской деятельности в муниципальных 
образованиях", "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Кемеровской области - Кузбасса"; 
паспорта комплекса процессных мероприятий "Сопровождение инвестиционных проектов и проектов субъектов 
малого и среднего бизнеса", "Повышение эффективности и результативности деятельности органов местного 
самоуправления". 

Содержание Соглашения изменено. Например: график выполнения мероприятий по строительству 
объектов инфраструктуры и обязательства муниципального образования по его соблюдению заменен 
контрольными точкам строительства для мониторинга строительства объектов инфраструктуры, сроки их 
достижения и обязательства муниципального образования по их соблюдению; введено условие, 
предусматривающее, что подписанием соглашения муниципальное образование подтверждает согласие с 
установленными главным распорядителем средств областного бюджета контрольными точками строительства и 
со сроками их достижения. 

Введены порядок предоставления и распределения субсидии из бюджета Кемеровской области - Кузбасса 
бюджетам муниципальных образований на проведение комплексных проектных работ для объектов инженерной 
и транспортной инфраструктуры, необходимых для функционирования планируемой к созданию особой 
экономической зоны промышленно-производственного типа "Кузбасс" и порядок предоставления и 
распределения субсидии из бюджета Кемеровской области - Кузбасса бюджетам муниципальных образований на 
строительство инженерных сетей спортивно-туристического комплекса "Мундыбаш - ворота в Горную Шорию". 

Признаны утратившими силу постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.04.2022 
N 262 "Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидии из областного бюджета бюджетам 
муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса на софинансирование строительства объектов 
инфраструктуры, необходимых для снятия инфраструктурных ограничений в муниципальных образованиях 
Кемеровской области - Кузбасса при реализации новых инвестиционных проектов, и Порядка отбора 
инвестиционных проектов, не связанных с добычей угля"; от 27.09.2022 N 656 "Об утверждении Порядка 
предоставления и распределения субсидии из бюджета Кемеровской области - Кузбасса бюджетам 
муниципальных образований на проведение комплексных проектных работ для объектов инженерной и 
транспортной инфраструктуры, необходимых для функционирования планируемой к созданию особой 
экономической зоны промышленно-производственного типа "Кузбасс". 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 25.07.2024 N 469 
"Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-
демографическим группам населения Кемеровской области - Кузбасса на 2025 год" 
С 01.01.2025 по 31.12.2025 установлена величина прожиточного минимума в Кемеровской области - 

Кузбассе на душу населения - 16137 рублей, для трудоспособного населения - 17589 рублей, пенсионеров - 
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13878 рублей, детей - 15653 рубля. 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.07.2024 N 468 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 20.11.2017 N 
605 "Об утверждении Методики проведения мониторинга и оценки качества управления муниципальными 
финансами в Кемеровской области - Кузбассе, Методики оценки результативности мер по наращиванию 
налогового потенциала муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса, Правил 
предоставления и методики распределения иных дотаций из областного бюджета бюджетам 
муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса на поощрение городских округов, 
муниципальных округов и муниципальных районов за достижение наилучших показателей в качестве 
управления муниципальными финансами и наилучшей результативности мер по наращиванию налогового 
потенциала за отчетный финансовый год" 
В Методике проведения мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами в 

Кемеровской области - Кузбассе установлено: 
в части индикатора "Оценка полноты и своевременности отражения первоначально утвержденного 

решения о бюджете муниципального образования, исполнявшегося в отчетном финансовом году" для городских 
округов, муниципальных округов, муниципальных районов для внесения проекта решения о бюджете 
муниципального образования в представительный орган муниципального образования (не позднее 15 ноября 
текущего года) дополнительно применяется увеличение оценки значения индикатора на 0,25 балла; 

рейтинг качества подлежит размещению на официальном сайте Министерства финансов Кузбасса в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" до 30 сентября текущего финансового года; 

введен рейтинг открытости и прозрачности всех этапов бюджетного процесса, который подлежит 
размещению на официальном сайте Министерства финансов Кузбасса в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет" до 15 июня текущего финансового года. 

Дополнено, что в Методике оценки результативности мер по наращиванию налогового потенциала 
муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса рейтинг муниципальных образований подлежит 
размещению на официальном сайте Министерства финансов Кузбасса в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет" до 30 сентября текущего финансового года. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.07.2024 N 466 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.06.2020 N 
377 "О Правилах формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета 
бюджетам муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса" 
Установлено, что при заключении соглашений на софинансирование строительства (реконструкции, в том 

числе с элементами реставрации, технического перевооружения) объектов капитального строительства и (или) 
приобретения объектов недвижимого имущества (за исключением приобретения жилых помещений для 
формирования муниципального специализированного жилищного фонда в целях реализации мер социальной 
поддержки отдельных категорий граждан) главные распорядители средств областного бюджета определяют 
контрольные точки для мониторинга строительства (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, 
технического перевооружения) объектов капитального строительства и приобретения объектов недвижимого 
имущества (за исключением приобретения жилых помещений для формирования муниципального 
специализированного жилищного фонда в целях реализации мер социальной поддержки отдельных категорий 
граждан) и сроки их достижения. Дополнено, что соглашение должно содержать условие, предусматривающее, 
что подписанием соглашения муниципальное образование подтверждает согласие с установленными главным 
распорядителем средств областного бюджета контрольными точками строительства и со сроками их 
достижения. 

Установлены уровни софинансирования расходных обязательств муниципальных образований из 
областного бюджета: для муниципальных образований, участвующих в реализации мероприятия "Комплексное 
развитие спортивно-туристического комплекса "Шерегеш" государственной программы Кемеровской области - 
Кузбасса "Развитие туризма Кузбасса" - в размере 99,5 процента; для муниципальных образований, 
участвующих в реализации мероприятия "Строительство инженерных сетей спортивно-туристического комплекса 
"Мундыбаш - ворота в Горную Шорию" государственной программы Кемеровской области - Кузбасса 
"Экономическое развитие и инновационная экономика Кузбасса" - в размере 99,5 процента. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.07.2024 N 462 
"Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение затрат, связанных с сертификацией, 
декларированием, государственной регистрацией продукции, регистрацией медицинских изделий 
предприятиями легкой промышленности" 
(вместе с "Информацией об основных финансово-экономических показателях деятельности претендента 
(наименование организации)") 
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Целью предоставления субсидии является стимулирование производства товаров, медицинских изделий 
предприятиями легкой промышленности на территории Кемеровской области - Кузбасса путем оказания 
финансовой поддержки на возмещение затрат, связанных с сертификацией, декларированием, государственной 
регистрацией продукции, регистрацией медицинских изделий предприятиями легкой промышленности. Способом 
предоставления субсидии является возмещение затрат. Размер субсидии определяется размером фактически 
произведенных и документально подтвержденных затрат, связанных с сертификацией, декларированием, 
государственной регистрацией продукции, регистрацией медицинских изделий, понесенных в году, 
предшествующем году подачи заявки, и не может быть более суммы, запрашиваемой претендентом в заявке на 
предоставление субсидии. В случае если общая сумма субсидий по заявкам, прошедшим отбор, превышает 
лимит бюджетных обязательств, доведенный до Министерства промышленности и торговли Кузбасса, субсидии 
распределяются в пропорционально уменьшенном размере. 

Отбор претендентов осуществляется в государственной интегрированной информационной системе 
управления общественными финансами "Электронный бюджет". Способом проведения отбора является запрос 
предложений, направленных претендентами для участия в отборе. Министерство не позднее чем за два рабочих 
дня до даты начала подачи заявок на отбор размещает на едином портале, а также на официальном сайте 
Министерства в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" объявление о проведении отбора. 

Результатом предоставления субсидии является количество сертификатов соответствия, и (или) 
деклараций соответствия, и (или) свидетельств о государственной регистрации, и (или) регистрационных 
удостоверений на медицинское изделие, которое устанавливается Министерством промышленности и торговли 
Кузбасса в соглашении. В случае нарушения получателем субсидии условий, установленных при 
предоставлении субсидии, выявленного в том числе по фактам проверок, проведенных Министерством и (или) 
органом государственного финансового контроля, субсидия подлежит возврату в областной бюджет в полном 
объеме. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.06.2021 
N 366 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение затрат, связанных с сертификацией, 
декларированием, государственной регистрацией продукции, регистрацией медицинских изделий предприятиями 
легкой промышленности". 
 

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 22.07.2024 N 79-ОЗ 
"О внесении изменений в статью 2 Закона Кемеровской области "О порядке и нормативах заготовки 
гражданами древесины для собственных нужд" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 18.07.2024) 
Для участников специальной военной операции и членам их семей установлено преимущественное 

(внеочередное) право на заготовку древесины для собственных нужд на строительство индивидуального жилого 
дома, которое сохраняется за членами семей участников специальной военной операции в случае гибели 
участника специальной военной операции при участии в специальной военной операции (обеспечении 
выполнения задач в ходе специальной военной операции), смерти, наступившей вследствие увечья (ранения, 
травмы, контузии) или заболевания, полученного участником специальной военной операции в ходе 
специальной военной операции, признания в установленном порядке безвестно отсутствующим или объявления 
его умершим, установления факта его смерти. 
 

Закон Кемеровской области - Кузбасса от 22.07.2024 N 77-ОЗ 
"О порядке определения в отдельных случаях цены земельных участков в 2024 году" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 11.07.2024) 
Установлена цена при заключении договора купли-продажи земельных участков, находящихся в 

государственной собственности Кемеровской области - Кузбасса, или земельных участков, государственная 
собственность на которые не разграничена, без проведения торгов, в случае если указанные земельные участки 
предоставлены в аренду, в размере: 25 процентов их кадастровой стоимости в случае, если указанные 
земельные участки предназначены для ведения гражданами личного подсобного хозяйства за границами 
населенного пункта, ведения садоводства или огородничества для собственных нужд; 60 процентов их 
кадастровой стоимости в случае, если указанные земельные участки предназначены для ведения личного 
подсобного хозяйства; 100 процентов их кадастровой стоимости в случае, если указанные земельные участки 
предназначены для отдыха (рекреации), производственной деятельности, нужд промышленности. 
 

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 18.07.2024 N 2313 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 29.03.2016 N 632 "Об 
установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, 
осваивающими общеобразовательные программы дошкольного образования в муниципальных 
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учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность" 
С 01.09.2024 установлена плата, взимаемая с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за 

детьми, осваивающими общеобразовательные программы дошкольного образования в муниципальных 
учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность, для групп, функционирующих в режиме полного 
дня (12-часовое пребывание), сокращенного дня (8 - 10,5-часовое пребывание), продленного дня (13 - 14-
часовое пребывание) в размере 3612 рублей в месяц. 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.07.2024 N 457 
"Об утверждении Положения о Территориальном фонде обязательного медицинского страхования 
Кемеровской области - Кузбасса" 
Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Кемеровской области - Кузбасса - 

некоммерческая организация, создана для реализации государственной политики в сфере обязательного 
медицинского страхования на территории Кемеровской области - Кузбасса. Территориальный фонд 
осуществляет управление средствами обязательного медицинского страхования на территории Кемеровской 
области - Кузбасса, предназначенными для обеспечения гарантий бесплатного оказания застрахованным лицам 
медицинской помощи в целях обеспечения финансовой устойчивости обязательного медицинского страхования 
на территории Кемеровской области - Кузбасса. 

Определены функции Территориального фонда. В частности, организует прием граждан, обеспечивает 
своевременное и полное рассмотрение обращений граждан в соответствии с законодательством Российской 
Федерации; проводит разъяснительную работу, информирование населения; проводит обобщение и анализ 
результатов проводимых страховыми медицинскими организациями на территории Кемеровской области - 
Кузбасса социологических опросов; заключает со страховыми медицинскими организациями, включенными в 
реестр страховых медицинских организаций, договор о финансовом обеспечении обязательного медицинского 
страхования и др. Управление Территориальным фондом осуществляется директором, который назначается на 
должность и освобождается от должности Правительством Кемеровской области - Кузбасса по согласованию с 
Федеральным фондом. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 31.05.2011 N 
238 "Об утверждении Положения о Территориальном фонде обязательного медицинского страхования 
Кемеровской области - Кузбасса", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 
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